
Utószó

Remélem,  könyvem  átlapozgatása  felkeltette  a  Tisztelt  Olvasók  érdeklődését.  Talán  az  sem 
csalódott,  aki  „lakodalmi forgatókönyvet”, egy vőfények számára össze-állított  rigmusgyűjteményt  keres 
benne.  Erről  a  témáról  nem  kívántam  tudományos  értekezést  írni,  ezért  itt  csak  a  legfontosabb 
szakirodalomra hivatkoztam. A somogyi  lakodalom részletes bemutatása sokkal nagyobb teret igényelne, 
remélhetőleg egy később megírandó monográfiában majd erre is sor kerül. 

Örvendetes,  hogy napjainkban újra  divatba  jött  a  hagyományos  lakodalom,  nagy keletjük  van a 
hozzáértő  vőfélyeknek.  Vannak,  akik  a  vőfélységet  már  hivatás-szerűen,  fizetségért,  valamilyen 
ellenszolgáltatásért  vállalják,  más  esetben  a  vőlegény rokonságából,  baráti  köréből  választják ki  az első 
vőfélyt.  Aki először vőfélykedik, annak erre jól fel kell készülni, mert – mint láttuk – nem kis feladatot  
vállal magára. A lakodalom rendezői valóságos nyomozást folytatnak a régi vőfélykönyvek után. Ezeket a 
hatvan-nyolcvan évvel  ezelőtt  ponyvakiadványokat  már  ronggyá olvasták,  csak néhány példány található 
belőlük. Általában kéziratos formában terjednek, ám a sokszori átmásolás következtében az eredeti versezet 
megroggyant,  gyakran  hiányos.  Másrészt  viszont  az  egykori  vőfélyek  módosításai  (rövidítés,  betoldás, 
szövegjavítás stb.) jobbá, a mai lakodalmakban is használhatóbbá tették az egyes rigmusokat. 

Somogyban  még  nem haltak  ki  a  régi  lakodalmi  szokások,  a  vőfélyverseknek  a  hagyományos 
lakodalmak-ban  kitüntetett  szerepük  van.  A  Csokonai  Vitéz  Mihály  Tanítóképző  Főiskola  hallgatói  – 
tanítványaim  –  jelentős  számú  lakodalmi  monográfiát  készítettek  szakdolgozatként  (lásd:  az 
irodalomjegyzékben).  Ebből  a  gazdag  anyagból  válogattam  össze  azokat  a  vőfélyverseket,  amelyek  a 
legismertebbek megyénkben, és felhasználásukat ajánlani tudom. Persze itt olyanokat is közöltem, amelyek 
már  régiesek,  elhaladt  felettük az idő,  de  aki  a  somogyi  lakodalom hagyományai  után érdeklődik,  talán 
kíváncsi ezekre is. Sajátos hangulatot árasztanak, nagyszüleink, dédszüleink világát idézik föl. 

Szeretném, ha ez a kis könyv eljutna a somogyi fiatalokhoz, a leendő vőfélyek, násznagyok  kezébe, 
és hozzájárulna a régi lakodalmi szokások megőrzéséhez. 


